

# УДАРНИЦАМ УЧЕБЫ — ГОРЯЧИИ ПРИВЕТ

Цена 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Индустриальный

ОРГАН ПАРТКОМА и ОРГПРОБЮРО ЛЕНИНГРАДСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИН-ТА

Год издания первый АДРЕС РЕДАКЦИИ: Л-град, Сосновка, 1/3, Индустр. инст, 1 общ.ж. комн. 24 № 19 (58) 8 марта 1935 года

### ЕСТЬ ЧЕМУ РАДОВАТЬСЯ

Под знаком грандиозных побед социализма, подытоженных VII съездом советов, встречаются работницы, колхозницы и все трудящиеся женщины СССР своей исторической день 8 марта. Есть чему радоваться женщине Советского Союза.

«РОССИЯ НЕПОВСЯКА СТАЛА РОССИЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ». Выполнен завет ЛЕНИНА, выполнена клятва, данная товарищем СТАЛИНЫМ 11 лет назад. «...Непосредственным СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ СТРОИТЕЛЬСТВОМ теперь уже ЗАНЯТО ПОДАВЛЯЮЩЕЕ БОЛЬШИНСТВО НАСЕЛЕНИЯ НАШЕЙ СТРАНЫ. Таков основной итог нашего развития за эти годы. Таков основной итог ЛЕНИНСКОЙ партии и СТАЛИНСКОГО руководства всем социалистическим строительством». (МОЛОТОВ).

Именно эти глубочайшие процессы социалистического преобразования нашей страны коренным образом изменили положение женщины СССР и нашли свое яркое выражение в невиданном росте политической и производственной активности женщины. Теперь без преувеличения можно сказать, что подавляющая часть женского населения страны советов прочно и бесповоротно стала под красные знамена социализма и наравне с мужчиной строит социализм. Нет таких отраслей политической, хозяйственной и культурной жизни нашей страны, где не работала бы женщина и не справлялась бы со своей работой.

Наша страна быстро идет по пути подъема, по пути улучшения условий жизни широких масс народа. «Перестраиваются быт и условия жизни трудящихся, идет быстрый подъем советской культуры, женщина поднимается и новой жизни». (МОЛОТОВ). Еще лучшие возможности и перспективы открываются впереди.

Советская молодежь, девушки нашей страны живут в счастливое время! До них дошли лишь рассказы старых работниц и крестьянок о безотрадной доле женщин при царизме. В сравнении с прошлым они глубже познают величие настоящего. На этих воспоминаниях надо воспитывать в молодежи классовую непримиримость и врагам советов, и врагам партии, закалять свое революционное самосознание, свою волю и решимость беззаветно защищать строй социализма.

циализма. «Быстро растут кадры новых и новых строителей социализма из трудящихся, и особенно из женщин, из молодежи, вызывая в нас законную гордость и великие надежды», — говорил тов. МОЛОТОВ в своем докладе на VII съезде советов.

Из года в год растет число женщин, учащихся в вузах, техникумах. В 1928 году женщины в вузах и техникумах составляли 28,1 процента от общего числа студентов, а в 1934 году они составляют уже 36,6 процента, в техникумах соответственно — 37,6 и 49,9 процента.

Задачи дня 8 марта — это конкретные боевые задачи всего социалистического строительства, всего рабочего класса.

Перед партийными, комсомольскими и профсоюзными организациями нашего института — гиганта, насчитывающего 2.000 женщин-студенток, 82 женщины-преподавателей и 450 женщин-работниц, стоит задача еще более широко мобилизовать политическую и общественную активность женщин, растить новые кадры ударниц учебы — уже сейчас играющих большую роль в учебно-производственной и политико-воспитательной работе в институте.

### ЭТО ЛИ НЕ ВЕЛИЧАЙШАЯ ПОБЕДА?

Она работает над дипломным проектом. Она бессменный профорг группы. Она активный член партии.

И сейчас, когда с будущего мартеновского цеха со всем многообразием конструкций и условий его работы, еще «не сняты леса» технологической мысли, и каждая новая старательно проведенная линия ясней и ясней вырисовывает его будущие контуры — невольно вспоминается бойкая четырнадцатилетняя девушка Аня, пришедшая в ткацкий цех фабрики «Красный ткач».

За спиной тогда стояла большая семья, еще не оправившаяся от недавних лет голода и разрухи, больной отец, уставшая от работы мать и какое-то непреодолимое детское желание — казаться взрослой, самостоятельной.

К ПЕРВЫМ ВЫБОРАМ МЕСТКОМА

### ПРОФОРГ СЕРГЕЕВА РАБОТАЛА ХОРОШО

По отчету профорга библиотеки тов. Сергеевой, избранной на работу в начале января, единогласно отмечено, что не смотря на короткий срок работы т. Сергеевой, в общественной жизни библиотеки ощущается серьезный сдвиг. Организованы курсы английского яз. для работников библиотеки и кабинетов, семинар по повышению уровня библиотечных знаний; с середины марта начинает функционировать семинар по библиографии.

Для повышения технических знаний сотрудников библиотеки организован ряд экскурсий по лабораториям института, сопровождающихся объяснительными лекциями. В настоящее время проведены 3 экскурсии по циклу электротехнического машиностроения. Намечены экскурсии по циклам — металлургии и электро-техники. Проведен ряд экскурсий в музей.

При библиотеке функционируют два кружка — кружок политграмоты и кружок по проработке решений VII съезда Советов.

Следует отметить также вовлечение в общественную жизнь большого количества сотрудников библиотеки, а также поощрение инициативы отдельных сотрудников по созданию новых форм общественной работы.

Собрание постановило считать работу тов. Сергеевой вполне удовлетворительной и единогласно избрало ее снова профуполномоченным.

Был внесен целый ряд предложений в наказ месткому: организовать экскурсии производственного характера, улучшить культурное обслуживание детей.

«Библиотечарь»

## ЕЕ ОТМЕТКА — „ОТЛИЧНО“

Для Нины Григорьевой, студентки 305 группы Гидротехнического факультета, существует только одна отметка — «отлично». Почему же это так безапелляционно, в чем секрет?

Причины ее успехов в систематической плановой работе с первого курса. Именно плановость в работе, сочетаемая с глубокой проработкой теории, с аккуратным, своевременным выполнением заданий, с проработкой дополнительной литературы, позволяет ей идти от успеха к успеху.

Нина помогает в учебе товарищам по группе, а ведь это тоже

сильно содействует ее личным успехам.

Григорьева работает в группе культурно-просветительной, хорошо обслуживая ее билетами в театры, организуя культпоходы.

Нина и по парттиросу имеет «отлично».

Когда же группа включалась в 3 тур соревнования ВУЗ'ов и встал вопрос об обязательствах по диамату — Нина Григорьева уверенно ставит против своей фамилии «5».

Такова лучшая ударница ГТФ. Ф. И.

## У НИХ НАДО УЧИТЬСЯ

Не случайно группа М-310 заняла первое место по Металлургическому факультету. Систематическая плановая работа (характеризуемая средним показателем 4,21) легко разрушила представление некоторых преподавателей, что группа с 78 проц. женщин не может хорошо заниматься. Внутри самой группы передовиками являются женщины.

Люба Фельдман не только работает профоргом и одновременно успевает еще и хорошо заниматься (4,3 за семестр), сходить в театр и кино, прочитать «Цусиму» Новикова-Прибоя, «Возвращенную молодость» Зоценко и «Петра первого» А. Толстого.

Все это говорит о большой культуре работы.

Комсомолка Хилия Магрилова работает не хуже Любы. Ленсовет, где она является членом, институтской комитет ВЛКСМ, активное участие в жизни группы — вот ее общественное лицо. Все это не мешает отличной учебе — за семестр оценка 4,6.

Не отстают от них Леля Трунина, Фаня Хордас и целый ряд других.

Здесь не место доказывать колоссальную роль женщины в деле строительства социализма. Но здесь, пожалуй, уместно будет вспомнить слова тов. Кагановича, что «недалек тот день, когда нужна будет особая работа среди мужчин».

Л-ская



Тов. Антипова

И вот она — Аня Антипова — ткачиха с шестилетним производственным стажем, крепко сросшаяся с активной общественной, комсомольской и партийной работой, на всю жизнь запомнившая схватки в борьбе с контрреволюцией.

И ей — бывшей ткачихе, кому и не снилось даже ничего подобного, кому механически почти бессознательно приходилось лишь переставлять одну и ту же деталь своего станка с места на место — теперь не нравится раслачивка одного из крупнейших действующих гигантов нашей страны, одного из первенцов второй пятилетки. Это ли не величайший прогресс. Это ли не показатель нашего роста и овладения передовой техникой.

Надо было потратить ночи и десятки

дней, чтобы просмотреть эту уйму материалов, выбрать из них наиболее удачное, хорошее, рациональное и критически освоить его, чтобы воплотить в своем проекте, сделать его лучше других, правильно и веско обосновать технологические и конструкторские замыслы, признанные дать 300 тысяч тонн стальных слитков в год.

И ей — бывшей ткачихе, кому и не снилось даже ничего подобного, кому механически почти бессознательно приходилось лишь переставлять одну и ту же деталь своего станка с места на место — теперь не нравится раслачивка одного из крупнейших действующих гигантов нашей страны, одного из первенцов второй пятилетки. Это ли не величайший прогресс. Это ли не показатель нашего роста и овладения передовой техникой.

Царская Россия знала праздных жён и любовниц купцов и высших чиновников, знала упитанных воспитанниц «Института благородных девиц», знала изнуренных непосильным трудом, жизненными невзгодами женщин-крестьянок, женщин-работниц.

Но царская Россия не знала женщин-инженеров, овладевающих наукой и техникой. Она не допускала женщину в стены технических вузов.

Металлургический институт (ныне Металлургический факультет), где учится и работает над дипломным проектом Аня Антипова, в 1930 году принял в свои стены первую девушку.

А сейчас только на одном Металлургическом факультете учатся, готовятся стать советскими инженерами 290 женщин. И хорошо учатся. Аня Антипова (она не одна) все время имеет оценки «хорошо» и «отлично». Она с нетерпением ждет дня, когда приступит к самостоятельному исполнению обязанностей советского инженера. Она твердо уверена, что и там, на заводе, ее ждет еще более напряженная работа, широкие перспективы и обширное поле деятельности для инициативы и творчества.

Нин. И.

# РЕЗУЛЬТАТЫ ОТСУТСТВИЯ ПАРТИННОЙ БДИТЕЛЬНОСТИ

На партийной чистке 1933 года выяснилось, что Сурыгина дочь бывшего управляющего иноминем, что брат ее белогвардеец, что она в 1926 году была в оппозиции, что она пассивна в группе и проч. и проч. Знала вся 411 группа о целой системе антипартийных и антисоветских взглядов Сурыгиной уже в последнее время, когда с особой остротой был поставлен партией вопрос о партийной, революционной бдительности. Информирован был об этом и парторг факультета тов. Талюш. Но никто не учуял врага. Все прошло мимо этого факта.

Факультетское собрание коммунистов, информированное парторгом о трюкистской вылазке Сурыгиной, не нашло возможным обсудить этот вопрос за отсутствием «достаточных данных».

И только после того, когда в этой группе было вскрыто целое гнездо антисоветски настроенных людей, которые систематически разлагали группу, этот вопрос вынесен на партсобрание.

Четыре года в этой группе спокойно выращивались чуждые люди, наводившие антисоветские настроения, велась разлагающая работа и никто этому ни разу не попытался воспрепятствовать. Наоборот: комсомольцы скрывали антисоветские настроения беспартийных, коммунисты комсомольцев и друг друга. И только сейчас, когда упрятаться уже больше нельзя, каждый спасая себя, желая себя выгородить — открывает другого.

И вот мы узнаем о КИТАЕВЕ, члене партии с 1929 года, который также, как и СУРЫГИНА в 1925 году активно участвовал в оппозиции, будучи на руководящей комсомольской работе.

— У тебя две души: одна внешняя, цитирующая вождей, а вторая своя, прикрытая, — разоблачает его Сурыгина в припадке самозащиты.

А коммунист Сидоров (муж Сурыги-

ной), просидев до конца собрания, попросил слово, чтобы заявить, что он в тов. Сурыгиной, собственно, ничего отрицательного, порочащего ее, как члена партии, не заметил и поэтому категорически против исключения ее.

И неумудрено. Сидоров сам не раз колебался и в партийной картонке у него значится выговор за великодержавный шовинизм.

Затем идет серия комсомольцев. Это Гринберг — дезорганизатор, Бурцева — антисемитка. Они очень сплочены и солидарны были в своей антисоветской работе, настолько солидарны, что даже при полном разоблачении все же не подняли руки друг против друга во время голосования на комсомольском собрании.

Если сюда добавить студента Руктыня, сделавшего ряд выпадов против постановлений съездов и партийно-советских директив, да еще парторга группы тов. Каромяна и комсорга тов. Маша-Шайлли, покрывавших все это гнездо, то будет почти полный состав 411 группы.

Фактов достаточно, они о себе красноречиво говорят, но их не услышала партийная организация энергетиков. Приглушение партийной бдительности, граничащее с преступным прикрыванием чуждых людей, носящих звание коммунистов и комсомольцев — вот характер-

ристика такому поведению группы.

Партийная организация ЛИИ получает еще один убедительный урок о том, к чему приводят отсутствие партийной бдительности, отсутствие глубокой ответственности у члена партии за каждого студента его группы, забвение основной задачи — повседневной, систематической партийно-массовой, воспитательной работы.

Эти факты свидетельствуют, что на сегодня имеется еще много парторганизаторов групп, которые не знают людей и совершенно недостаточно изучают их.

Из дела 411 группы, из дела Тюрина — бывшего активного зинovieвца, не разоружившегося до последнего времени, ныне выброшенного из рядов партии, парторганизация Энергетического факультета и в первую очередь парторг факультета тов. Талюш должны извлечь урок.

События последнего времени с особой остротой поставили вопрос о повышении классовой бдительности.

Страшной ценой поплатилась партия и наша страна за недостаток бдительности в отдельных своих звеньях.

Это тяжелый урок. Он должен вооружить каждого партийца сознанием глубокой ответственности за судьбы партии, за судьбы страны.

В. НАДИНСКАЯ

# ПОКРЫВАТЕЛЮ ПРОХОДИМЦА — НЕ МЕСТО В КОМСОМОЛЕ

Долгое время группа № 310 Энергетического факультета изучала личность Фатеева. Он систематически противопоставлял себя руководству группы, постоянно не соглашался со всеми ее постановлениями, игнорировал партийное предложение.

Недавно группа получила от одного члена партии заявление о том, что Фатеев систематически занимается частными подрядами, занимал для этого людей, своими действиями и разговорами проявляет себя, как человек, настроенный антисоветски и заданный антикомсомолом.

В дальнейшем выяснилось, что Фатеев обманывал группу и декларирует тем, что брал часто отпуска якобы по семейным обстоятельствам, занимаясь в то время «подрядами».

Группа единодушно решила исключить ФАТЕЕВА из профсоюза и просить дирекцию об исключении его из института.

Кроме того, комсомольское звено решило также исключить из своих рядов его замкашного друга Невзорова.

ПОДЛУБНЫЙ

# ШЕСТЬ ДЕВУШЕК



Шелемен, Иванова, Нордакская, Пагольская, Овсянникова, Каргальская

Карандаш военрука на мгновение замер над небольшой топографической картой.

— Вот-с, решите такую задачу... здесь на высоте 205 находится наблюдательный пункт противника.

Над картой низко склонились две головы: одна силовых седая, поминившая хорошо: Перемышля и Львов, Воронеж и Ишунскую степь и другая — девичья с двумя пышными льняными косами...

...Затем от мосточка Бронницы можно отойти к югу — под прикрытием леса... Зина уверенно проводит карандашом тонкую линию... правее здесь нас опять прикрывает возвышенность...

Следующей отвечает Шура Иванова...

— Что это за цифра, вот, вот эта?

— Шестнадцатая. Значит в деревне шестнадцатый дворик.

— Так это что за знак?

— Здесь — прибрежный крест.

— Хорошо, ну-с вот вам компас, ориентируйте карту...

Два часа у карты решаются нелегкие топографические задачи. Два часа

по Белоруссии и Украине движется «о» — оныне части, переходят Солота, размещаются на отдых роты и батальоны...

Сегодня с утра, по военному делу новый зачет. Пока инструктор спрашивает двух студентов, остальные, разбившись по три-четыре человека, экзаменуют друг друга. Со всех концов слышны сухое шелканье затворов, слабое лягание разнимаемых частей.

Оля Шелемен разбирает затвор; скрутные четкие движения... раз — пуговку курка влево... два — снять соединительную планку и отнять личинку... вывинтить курок, снять пружину...

— Готово!

— Теперь соберите.

Пружина, ударник... стебель затвора... Упереть ударник в стол, навинтить курок — как риски? — верно! Еще, еще... еще. Тускло отблескивая шлифованными частями, на стол ложится собранный затвор.

Аня Каргальская ждет своей очереди, немного волнуясь, она первый раз в жизни изучает винтовку, а в ней так много разных частей. Наконец рядом с ней усаживается сухопарый инструктор. У Ани слегка дрожат руки, когда она принимает от него винтовку...

— Ну-ка сообразите такую штуку: винтовка у вас сейчас не заряжена, затвор открыт, если в обойме у меня три патрона и я их всех протолкнул под зуб отсечки отражателя, а затем подаю затвор вперед и заливаю канал ствола, сколько у меня осталось патронов в магазинной коробке?

— Два, а один в патроннике.

— Подумайте...

— Постойте, сначала их три... потом затвором а... знаю, знаю, они еще под зубом отсечки отражателя.

Не выдержав, добродушно смеется военрук, весело смеются ребята и, слегка залившись легким румянцем, вторят им сама Аня.

Шесть девушек в 165 группе, пять комсомолок и одна беспартийная, шесть хороших и отличных отметок стоят против их фамилий в журнале по военной топографии и в записной книжке инструктора стрелкового дела, шесть значков ГСО, нетяжело полученных ими, лаконично рапортуют, что в момент, когда враг будет у ворот нашей страны и ему навстречу грудью встанет вся страна, вместе с тысячами других, отбивать его натиск будут и наши шесть девушек из 165 группы.

А. Ш.

## К СОРЕВНОВАНИЮ ВУЗОВ И ВУЗОВ

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЫПОЛНЕННЫ

Профорт 301 группы Гидрофака Султана проводил 27 февраля собрание, посвященное включению группы в 3-й тур соревнования довольно оригинально:

— Петька! Металлические конструкции, сколько берешь.

— Четыре.

— Ну, что ты, ставлю пять — тынись.

Вместо конкретных обязательств по выполнению текущих заданий и проработке материала плюс перечисление отметок по предметам. В графе обязательств появились и такие обязательства как: «посетить в марте кино 10 раз», «прочитать 10 книг» и т. д. Многие студенты пишут: «конспектировать все предметы», причем треугольник рассматривает этот пункт не как домашнюю более углубленную проработку, а как запись лекций.

Это формальное отношение привело уже к тому, что часть студентов не сдает в срок заданий (гидравлика, металлургические конструкции).

Диалог проходит только лекционно. В виду этого группа постановила проверять домашнюю проработку предмета каждую шестидневку. Специально стоял пункт о проверке этого обязательства треугольником, но до сих пор это не выполняется.

Группа за 1-й семестр получила отметку 4.1 и имеет сильный состав, что только говорит о том, что она может во много раз лучше работать.

В связи с наступающими переизборами профорганизаций группе необходимо как следует подвергнуть большевистской самокритике всю свою работу. Необходимо просмотреть и проверить в какой мере социальное соревнование ее студентов действительно, проверить выполнение обязательств, их конкретность и реальность.

Г. К.

## ИСПРАВИТЬ ОШИБКУ

План участия группы в 3-м туре социальностического соревнования, должен быть не бумажкой, лишь регистрирующей основные моменты учебного процесса и общественной жизни, а конкретной программой работы группы, выдвигающей такие мероприятия, которые бы действительно способствовали подготовке высококачественных культурных специалистов.

В планах работ групп № 340 и 402 (парторги Аргамское и Тихонов) Энергетического факультета таких обязательств нет.

В них стройным порядком идет перечисление обязательств, выполнение которых является обязанностью студента.

Такие пункты планов, как полностью выполнить программу по прантинге, составить отчеты по ней, углубленно проработать материал кружка партийного просвещения, добросовестно выполнять общественную работу, выйти из сессии без неудов — ни о чем не говорят, но мобилизуют массу на высокое качество учебы.

Правда, в этих же планах есть пункты весьма существенные, как изучение ав-

томобильного дела, сдача комсомолом военно-технического экзамена, подготовка вороншиловских стрелков и др.

Но вместе с тем ни слова о том, как выполнить эти обязательства, кто конкретно будет над ними работать. Без этого обязательства становится безжизненными и остаются как правило не выполненными.

Этим группам надо исправить свою ошибку, выработать живой конкретный план, за выполнение которого дрался бы каждый студент группы.

А. ИОГАНСОН

# ЗДЕСЬ ИХ ВЛАСТЬ

НАШИ ЗНАТНЫЕ



Парторг—Жильцова, гр. 208 ОТФ, профорг — Макаруч, комсорг — Сирота.

У нас в 208 ОТФ группе имеются лишь 3 представителя «прекрасного пола», «скажется, Наташа Сабанзева. Наша группа это — 20 девушек и 3 парня. Всю «власть» в группе держим мы — гордо заявляет Эмма — комсорг группы. Наша «власть» — это староста — Вера. Был раньше старостой Битыка Звездин, да не мог сочетать работу с учебной, двойки занял, мы его и сменили, а вот Вера хорошо справляется.

Наша «власть», — это профорг Тося — хорошо работала, теперь сдавать начала, «накачем» и опять хорошо работать будет. Наша «власть» — это парторг Валя, хорошая студентка и прекрасный друг для всех нас.

У нас в группе 12 комсомольцев, 1 член и 2 кандидата ВКП(б), по возрасту в основном молодежь 1913—1914 г. рождения. Из наших девушек — 14 человек занято на общественной работе: 1 — на общинститутской, 1 на факультетской и 9 в группе. Наша группа — это 20 человек сдавших зачет на ГСО, 13 чел. на «б» и 7 чел. на «а» — вот значки.

К сессии группа пришла без «двоек». Средняя сессионная оценка 3,75, семестр закончили с оценкой 3,7.

Тщательно следит треугольник за ходом учебного процесса. Плохо как-то в прошлом семестре шла проработка математики, преподаватель недоумевал порогов деканата, пока не явился к ним из собрания пом. декана.

— Тщательно следит треугольник за успеваемостью, особенно комсорг Эмма и староста Вера, — говорит Лия Ларина.

Мы уже сейчас начали готовиться к сессии. Лучшая студентка Шура Пирязева каждую шестидневку проводит семинар по текущему материалу по математике.

Уже в этом семестре мы устроили 2 культпохода — на «Холопку» и «Три товарища».

Сейчас группа готовит диспут о книге Азеев «Я люблю».

Каждую шестидневку проводится проверка читаемости газет. — «Вот остается после занятий вся группа и Нина Герасимова задает вопросы, что читала ты и как ответила на такой вопрос», — рассказывает Валя.

Хорошо следит комсомолка за подготовкой к политзанятиям.

Н. ЛЕБЕЛИНСКИЙ

## ПУТЕВКА

Задыхались в прохладной рани  
За Московской заставой сады.  
И легли торопливые Гранины  
На панели сырые следы.  
Здесь бежалое нелегкое детство  
В парижских больших башмаках,  
Ей оставив на годы наследство —  
Необычную лозкость в руках,  
Да от песен нерожденных — напевы,  
Что качали нагую страну,  
Кумачи на шинелях серых,  
И «Максима» с отцом на войну.  
От ушедшей, нерадостной дремы...  
Лег на плечи, порыв гудка,  
Нескиданно девушку тронув  
Силуэтом большого станка.  
Там, в цеху, оставлено многое,  
Все родное. — Возьми вернисья,  
Но лежала путевка Дорогой —  
В институтскую новую жизнь...  
И глаза наполнялись верой —  
За прохожих, себя, страну...  
— Ты вернешься, назад инженером  
В заводскую свою семью,  
Прояснились широкие дали,  
Хорошела окраины новы...  
Граню редкие чувства обняли.  
Горька беспокойную кровя,  
Женской доли минуло ненастье,  
Успокоилась старая мать.  
И сейчас вот, хотелось от счастья,  
И смеяться, и сильно рыдать...  
Так быстрее, быстрее ноги!  
Столько сил непокорных в груди,  
И рождается песня с восходом,  
Замирая легко впереди...

Группа регулярно, ежедневно проводит физзарядку.

— Лишь прозвонит звонок, так быстро открывается форточка, а Фаня Гондлер, вскочив на стул, командует — делай раз (она ходит на консультации кафедры физкультуры). Но «смалячки» наши информируют зарядку, — жалуется Тося.

В группе имеются отличницы. Вот Нина Герасимова. Несложна хронология немногих дней ее жизни: родилась в 1912 году, в 1929 году окончила 9-летку. С 1930—1933 г. работала на Балтийском заводе тонкарем. В 1931 году вступила в комсомол работала культпропом, звеноргом, комсоргом. Первый курс закончила пятью «5» и двумя «4». 3-й семестр закончила семью «5» и тремя «4». Ударница. Сейчас руководит политкружком.

Вот Шура Пирязева. Она родилась в 1913 г. в далекой Сибири, где-то около Барнаула. Ее отец был в 1905 году гуде выслан за участие в революционном движении. Девятилетняя, затем инсти-

тут, 1-й курс закончила, имея все пятерки и лишь одну «4». Этот семестр закончила семью «5» и двумя «4». Шура активно участвует в общественной работе.

Непривычно как-то чувствуешь себя в этой группе, кругом девушки в разноцветных беретах, кругом смех, веселье. Каждая из них хочет полнее рассказать о работе группы, о своей работе в ней, и быстро перед тобой вырисовывается путь, лицо и жизнь девушки нашей страны.

История каждой из них нехитрая и чрезвычайно несложная. Ну что могло случиться особенного в тех 20 лет жизни каждой из них, из коих 17 прожиты при советской власти? Но история всех их вместе взятых — это повесть уж сложная, это песня страны, строящей социализм, это волнующий марш народов, создающих новую жизнь, это целая мелодия бурного, веселого и радостного нашего настоящего и будущего.

Гр. ПОЛЕЩУК

## ОТ НИЯНИ ДО ИНЖЕНЕРА

До 1930 года я никогда не представляла, что буду учиться в высшей технической школе и стану командиром социалистической промышленности. Мое прошлое не позволяло даже думать об этом.



Т. НАЦ

Полтора года работала няней в яслях, а потом с 1930 года работницей на заводе ГОМЗ им. ОГПУ. От уда поступила на вечерний рабфак, по окончании которого стала учиться в бычш и ЛЭМИ.

На заводе вступила в комсомол и в нем я стала активно работать. Работала членом бюро цехичейки, культработником.

Сейчас работаю культпропом комсомольской организации Электромеханического факультета. На работе в комсомоле я росла и воспитывалась и смогла уже в 1932 году стать кандидатом в члены ВКП(б).

Моя средняя оценка по академике — 4,3.

С каждым днем я чувствую как расширяется мой общественно-политический кругозор, как все увереннее я преодолеваю трудность технических дисциплин, приобретаю качества, нужные советскому специалисту.

А. КАЦ

## УДАРНИЦЫ УБОРЩИЦЫ

Ольгу Емельякову Федорову знают все студенты, проходящие лабораторию электроборудования. Знают как неутомимую работницу, как человека, к которому можно подойти за справкой по поводу аппаратуры лаборатории, несмотря на ее внешне скромное звание — уборщицы.

С утра до вечера, не считаясь со временем, неутомимо ходит она по лаборатории, приводя ее в порядок. Эта необычайная добросовестность, характерная черта ее 12-летнего пребывания на своей работе.

Институт высоко ценит ударницу Федорову. За 1934 год она 2 раза премируется.

Вст другая уборщица — Лазутина. Участок ее работы расположен в коридорах и аудиториях главного здания. На этом участке вместе с ней работают около 70 человек. И она — страдателька этого участка, активно работает над выполнением своих общественных обязанностей.

Подобно Федоровой она бессменная ударница. Своей 16-летней работой в институте она ежедневно и ежедневно

это подтверждает. Таковы 2 женщины, бессменные ударницы, которые на своих внешне скромных местах неутомимо вносят свою лепту в работу магнитки подготовки инженерных кадров.

ЮРИН

## ЛУЧШАЯ ЖЕНСКАЯ КОМНАТА В 1-м ОБЩЕЖИТИИ



Здесь живут студентки: Карпова, Коханчикова, Маншева, Полозанко, Урьева и Филиппова

Студ. Энерго-маш. ф-та, гр. 58 — тов. ЖДАНОВА. Дипломантка, член ВКП(б), отличница, общественница

## УЧИТЬСЯ ВЛАДЕТЬ ВИНТОВКОЙ

Девушки Гидрофака ко дню 8 марта приходят с большими показателями, горющими об их активном участии в оборонной работе.

Еще не так давно на нашем факультете не было девиц «ворошиловских стрелков».

Нельзя этого сказать в настоящее время, так как многие девушки-комсомолки могут также хорошо владеть винтовкой, как и парни, так же среди них много таких, которые как и парни сдали норму по парашютному прыжку.

Нужно безусловно приветствовать, что за последние дни 90 девушек Гидрофака сдали нормы на значок ГСО.

Имеющиеся достижения безусловно еще недостаточны и поэтому в день 8 марта наши девушки должны не только подвести итоги своей оборонной работы, но и взять обязательства по дальнейшей еще более лучшей работе в области обороны нашей страны.

В. ПОКРОВСКИЙ

## ОНА РАСТЕТ НА РАБОТЕ

Работая вначале уборщицей в главном здании, Васильева приглядывается к производственному процессу в ремонтной мастерской, следит за тем, как работают квалифицированные товарищи и упорной учебной добиваясь того, что становится полировщицей-никелировщицей.

Работая в ремонтной мастерской, Лена предлагает одна заменить работу двух работавших там работниц и с честью справляется.

Но Лена Васильева не только хорошая производственница, она такая же хорошая общественница-активистка, страдателька.

Сейчас Лена Васильева учится в общеобразовательном кружке, хочет подниматься по ступеням науки.

Так растут в Советской стране кадры сознательных и общественно-ценных строителей социализма. Так живет на одной шестой части мира жемчужина, которой Октябрь открыл путь к развитию с мужчиной грудью, к творчеству, к строительству новой жизни.

К. Ж.

# ОБЪЕКТИВОМ ПО ЛЕНИНГРАДУ



РУССКИЙ МУЗЕЙ



## НЕДОПУСТИМОСТЬ «НЕЛЕГАЛЬНЫХ» СЕССИЙ

Несмотря на неоднократные категорические распоряжения ГУУЗа и комитета по высшей школе о недопустимости устраивать сессии в середине семестра, некоторые деканы и кафедры продолжают ставить вопрос о сессионных экзаменах по предметам, оканчивающимся в первой половине семестра, немедленно после окончания этих предметов.

Дирекция обращает внимание всех деканов на недопустимость таких «нелегальных» сессий.

## РЕОРГАНИЗАЦИЯ МАСТЕРСКИХ НИСа

В целях наилучшей организации производства мастерских НИСа организована механическая мастерская с включением в нее слесарно-механического цеха, мастерской наглядных пособий, быв. реостатной и мастерской быв. физико-механического института.

## ОБЩЕЖИТИЕ ДЛЯ НОВОГО ПРИЕМА

В целях обеспечения общежитиями приема студентов в институт в 1935 году все освобождающиеся места в общежитиях с 1 марта бронируются за новым приемом.

До окончания нового приема категорически запрещен прием студентов на старшие курсы с общежитием, а также помещение в общежитие студентов ранее принятых в институт.

# ШАХМАТЫ

В этом номере мы публикуем партию Ботвинника, игравшую им в 6-м туре происходящего сейчас международного шахматного турнира, о которой Ботвинник в своем выступлении по радио 6 марта 1935 года высказался как о своей лучшей партии в международном турнире.

Партия № 1  
Испанская

Рюмик

1. e2—e4 e7—e5. 2. Kg1—f3 Kb8—c6  
3. Cf1—b5 a7—a6. 4. Cb5—a4 Kg8—f6 5.  
0—0 Cf8—e7 6. Фd1—e2 b7—b5. 7. Ca4—b3

Ботвинник

8. d7—d6. 9. d2—d4 Cc8—g4.  
10. Af1—d1 e5—d4 11. e3—d4 d6—d5. 12. e4—e5.  
Kf6—e4. 13. h2—h3 Cg4—h5. 14. a2—a4 b5—b4.  
15. a4—a5 Kpg8—h8 16. g2—g4 Ch5—g6. 17.  
Kf3—h2 Ce7—h4. 18. Ce1—e3 f7—f5. 19. f2—f4  
Ch4—g3. 20. g4—g5 h7—h6. 21. g5—h6 g7—h6.  
22. Kb1—d2 Kc6—e7. 2. Kpg1—h1 Фd8—e8.  
24. Ad1—g1 Cg6—h5. 25. Kh2—f3 Lf8—g8.  
26. Kd2—f1 Fe8—f7 27. Cb3—d1 Lg8—g7.  
28. La1—c1 e7—e6. 29. Ac1—e2 La8—g8.  
30. Ag1—g2 Cg3—f4. 31. Фe2—a6. Lg7—g2  
32. Ac2—g2 Lg3—g2. 33. Kph1—g2 Фf7—g6+.  
34. Kpg2—h1 Cf4—e3. 35. Kf1—e3 Ke4—f2+.  
36. Kph1—h2 Kf2—d1. Белые сдались.



12 марта 1935 года в помещении актовом зала ЛИИ в 1 час дня состоится финальный матч на первенство Ленинграда среди вузов по шахматам и шашкам.

Играют ЛИИ — Горный институт.

Закончились групповые соревнования чемпионата ЛИИ по шахматам, одновременно являвшихся турнирами 3-й категории СССР.

В первой группе вышли в полуфинал т. Зарецкий ОТФ 205 группа, Муравьев ЭИМ — 415 и Левинский ОТФ 251 группа.

Во второй группе вышли в полуфинал тов. Васильев ФПМ — 326 группа, Лебедев ФПМ — 326 и Ткаченко (аспирант).

Все перечисленные выше товарищи получили вторую категорию СССР.

Состоялось уже 4 тура полуфинала шахматного чемпионата ЛИИ, куда персонально допущены 7 товарищей, ранее имевших 2-ю категорию СССР и 6 вышеперечисленных — победители групповых соревнований.

Пока имеют доцент Тодес и тов. Левинский ОТФ 251 — 3 очка из 4-х возможных, Яворский ОТФ 233 и Зарецкий ОТФ 251 имеют 4 из 6. Скибневский (рабфак) 3 из 5, Лебедев ФПМ 326 4 1/2 из 9, Змеев ОТФ 256 4 из 8, Яблонский ОТФ 224 2 из 4 и т. д.

Пять победителей полуфинала попа-

дают в финал чемпионата, куда персонально приглашены 7 человек. Пять первой категории СССР, в том числе профессор Б. М. Нойлович, а также профессор П. Л. Калантаров и бывший чемпион старого Политехнического института доцент Кадьяков.

Состоялось уже 2 тура шашечного чемпионата ЛИИ, происходящего по выходным дням во Флюговском общежитии.

## ПРЫЖОК

Рывок всей грудью. И, пронзая,  
Морозный день концами лыж,  
Ты в небо, сам того не зная,  
Как чайка зимняя летишь.

Раскинув руки словно крылья,  
Кричишь на ветер ледяной.  
Весь покрываясь вьюжной пылью  
Пространств надземной седины.

Внизу снега, сквозные пихты,  
Реки сияющий разгон.  
Ты увидел, заметил их ты —  
И вновь на землю возвращен.

И ты планируешь на лыжах;  
А кто-то в честь тебя зажжет  
Чуть в стороне от сосен рыжих  
В снегу малиновой флажок.

Привет земля  
И тут же прямо  
Пожатье теплых крепких рук  
Твоих товарищей с Динамо,  
Друзей с завода «Каучук».

Слова о птицах, о полете...  
А где-то в дымке голубой  
Играет на высокой ноте  
Ветров серебряный гобой.

Николай СИДОРЕНКО

## МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

# НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

В магазине «Точмашбыта» на пр. Володарского устроена замечательная витрина: вся стена завешена часами. И все часы показывают разное время. Но над каждым часами висит подпись и соответствующая фигура, иллюстрирующая это место земного шара. Скажем, возле подписи «Нью-Йорк», — висит статуя Свободы. И всем понятно. Каждый может смотреть на часы под статуей Свободы и воображать, что он в Нью-Йорке. Но это уже верх воображения. А, так, вообще, мысль удобная. Если у вас есть знакомый за границей, вы можете посмотреть на часы и прикинуть, что он там спит или, наоборот, — чай пьет.

Так вот, подобное мероприятие мы хотели бы увидеть у нас в институте. Часы у нас есть. Даже электрические. И время разное показывают. Скажем, на одних часах перерыв только начался, а на других — уже полчаса назад кончился. Словом, есть все условия для устройства географического наглядного пособия. Осталось только мелочи — иллюстративные фигуры. Но и их можно придумать. Например так: у часов в правом крыле

главного здания прибить слона. Это будет Сингапур. Часы будут показывать сингапурское время. А под часами в левом крыле, того же главного здания — приколоть гитару. Это будут Гавайские острова.

Мы долго думали насчет часов в 1 общежитии, но так ничего и не придумали. Такого времени, которое показывают эти часы, вероятно на земном шаре вообще нет.

Что же касается учебной библиотеки, (главное здание внизу), то мы усиленно рекомендуем повесить туда портрет комманданта здания, ибо эти часы, — как в прошлом году сняли, так до сих пор и не повесили. Говорят, что с тех пор как сняли часы, библиотека стала любимым местом встреч счастливых влюбленных. Ибо только там они имеют радостную возможность не наблюдать перманентно-вращающихся часов.

Кстати, о счастливых. Недавно мы имели удовольствие наблюдать и, отчасти, испытывать это радостное чувство. Окончив занятия, автор этих строк направился домой. Едва он открыл дверь из коридора в вестибюль, как последний

огласился радостными криками. Все кричали: «Вот он, вот он». Какая-то истерическая особа вскричала — «Он мой» и все наперебой стали спорить: «Нет мой, нет мой». Виновник торжества обрадовался и в недоумении остановился. Несколько растерянно он стал оглядывать свою скромную особу и тут взгляд его упал туда, куда были устремлены все взоры, т. е. на указательный палец левой руки.

На пальце была намотана веревочка с жестяным номерком от вешалки. Радость сменилась разочарованием.

Вешалка превратилась у нас в проблему. Недавно нам пришлось с культурно-общего факультета быть в консерватории. Мы слушали «Евгения Онегина».

Так вот, в этой бессмертной опере, наибольшим успехом пользовалась сцена, вызвавшая гром аплодисментов и оваций, когда на бал к Грмину приезжают гости, и слуги без очереди (!!!) брали у них пальто и не пачкали мелом галоп и портфелей.

Выводы? Зачем выводы, — все и так понятно.

С. ХМЕЛЬНИЦКИЙ

# С ЗАВЯЗАННЫМИ ГЛАЗАМИ

«Лекции по музыке посещаются охотно нашими студентами, меньше — по литературе, но на лекции по истории и, особенно, по географии — в аудитории два-три человека».  
(Из писем в редакцию)



— Здесь? Здесь находится эта, как ее... ну, Австралия...

## ХАЛАТНОСТЬ И НЕУМЕНИЕ РАБОТАТЬ

Получая февральскую стипендию, два студента группы М-407 были явно недовольны.

Любящему во всем точность Хрынову не нравилось, что с него уже второй месяц почему-то не удерживают плату за общежитие. Ему не хотелось потом расчитываться спеша. А Соколов, наоборот, возмущался, что с него удержали 16 рублей за общежитие, в котором он никогда не жил, жить не собирается, в которое заходит только иногда к приятелям. Оба студента в своем возмущении были абсолютно правы.

В январском расчетном листке автора этой заметки итоговая сумма удержаний подсчитана неверно.

И нет числа им, таким перлам чьей-то работы. Кажется нет студента, который не припомнил бы какой-либо путаницы в своем стипендиальном листке.

Что это: неумение работать или халатность?

Мы требуем точного оформления денежных документов и выявления тех, кто в недрах институтского аппарата работает еще под фамусовским лозунгом: «подписано и с плеч долой».

БАТАЕВ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Бюро заборных документов ЛИИ сообщает, что согласно разъяснений Ленгорноторга, заборные документы на 2-й квартал 1935 года на домработниц будут выдаваться лишь через жакты.

Необходимо всем лицам, получившим заборные документы на домработниц по месту работы, взять справку из бюро заборных книжек о снятии домработницы со снабжения и представить в жакт по месту прописки.

БЮРО ЗАБОРНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Ответств. редактор М. Я. КАПЛАНСКИЙ

Формат 58×41. — Печ. знаков 60.208

Бум. листов 3.500. Тираж 7.000

Сдано в набор 15 марта, в печ. 10 марта

Ленгорлит № 7231

1 п. л. — Заказ № 815

Типография им. Володарского Ленинград, 125, Фонтанка, 57